

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Cercada totalmente la ciudad de Teruel, se ocupó ayer la plaza de toros, el ensanche y el barrio nuevo

Y prosiguió la ocupación metódica de la población, en la que quedan algunos focos de resistencia de la división de "el Campesino", que ha sido completamente aniquilada

Otras fuerzas han ocupado la Casa del Sindicato, la loma que domina las Ramblas de Valdeolmo y otras muchas alturas de gran importancia, y, en combinación con la caballería, han alcanzado las proximidades del pueblo de Castralbo

FUERON AYER HECHOS MAS DE 1.500 PRISIONEROS Y FUERON MAS DE 1.000 LOS MUERTOS QUE LOS ROJOS ABANDONARON EN EL CAMPO; COMO TAMBIEN ES MUCHO EL ARMAMENTO Y MATERIAL RECOGIDO. Y, EN COMBATE AEREO, DERRIBAMOS ONCE AVIONES ENEMIGOS: 7 "RATAS" Y 4 "CURTHYS"

Ayer tarde se debatió en la Cámara de los Comunes la dimisión del Ministro de Negocios Extranjeros británico, Mr. Eden. Después de éste, habló Chamberlain, el Primer Ministro, quien dijo que es necesario el reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia, punto de capital importancia para llegar a la avenencia, como base que es de una pacificación general, y dijo también que podía anunciar que Italia está dispuesta a negociar con la Gran Bretaña sobre una base amplia y que abarque todos los extremos, como anunció igualmente que, en el asunto de España, está conforme con la fórmula británica de la retirada de los voluntarios consiguientemente al reconocimiento y con que se llegue a una perfecta inteligencia con las cuatro grandes potencias, para asegurar la paz; indicó, además, que es injusto que Inglaterra se oponga a realidades tan fuertes como el eje Roma-Berlín.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 21 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Teruel y se han seguido venciendo todas las resistencias que ha opuesto el enemigo. Cercada totalmente por nuestras tropas la capital, se ha ocupado la plaza de toros, el ensanche y el barrio nuevo y se prosigue la ocupación metódica de la población, en la que quedan algunos focos de resistencia pertenecientes a la división del "Campesino", que ha sido completamente destruida.

Además, otras fuerzas nuestras han ocupado la Casa del Sindicato, loma que domina la Rambla de Valdeolmo y otras muchas alturas de gran importancia, y, en combinación con la caballería, han alcanzado las proximidades del pueblo de Castralbo.

Los prisioneros enemigos hechos en el día de hoy pasan de 1.500 y son más de 1.000 los muertos que los rojos han abandonado en el campo.

Es mucho el armamento y material recogido, entre el que se cuentan gran número de ametralladoras.

En el sector de Aravaca, fué rechazado un intento de ataque enemigo, y otro en el de La Serena.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Además de los aviones enemigos derribados que se hicieron constar en la parte anterior, lo fué también un rata.

Hoy han sostenido nuestras fuerzas aéreas dos brillantes combates; en el primero de ellos fueron derribados 6 ratas y 1 Curthis y en el segundo 1 rata y 3 Curthis.

Salamanca, 21 de febrero de 1938. - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El campeonato regional de fútbol

El Athlétic, vencido por 3-0

(RETIRADO DE LA EDICION DE AYER)

El campeonato regional de fútbol, que se celebró en la tarde del domingo, en el terreno de "Sa Punta", el mencionado campeonato, del que se esperaba diera mucho más juego del que dio, ya que el once local podía haber visto mejoradas sus posiciones en vistas a la clasificación final.

El equipo roji-blanco salió al campo bastante disminuido a consecuencia de sanciones que pesan sobre algunos de sus jugadores, cuya ausencia dejó sentir durante todo el partido.

A pesar de este handicap ya anotado, pudo muy bien el Athlétic haber tenido la fatalidad de que ninguno de sus líneas respondiera ni siquiera medianamente, adoleciendo del defecto de jugar demasiado a la defensiva, especialmente su medio-centro, que actuó más de defensa que de ataque, lo que quiere decir que los del Athlétic carecieron de los buenos servicios del medio-

la iniciativa que ejercieron, en el marcador. Justo es reconocer que éstos, a pesar de los tres tantos que se apuntaron, no tuvieron suerte en el remate, como también que sus delanteros carecieron del áncora necesario para batir por más amplio margen a un Athlétic completamente desquiciado, siendo los únicos que se salvaron del desastre el portero y Genovart.

En algunas avanzadas, los locales crearon alguna que otra ocasión de marcar, pero faltóles la serenidad para perforar la meta adversaria, por lo que ésta mantúvose en el cero tantos.

El colegiado de turno, discreto; así, todo estuvo a la altura de las circunstancias, y puesto que sobre el terreno no había más que un equipo, no disfrutó mucho la concurrencia que se congregó en el campo de "Sa Punta".

El once palmesano se alineó en la siguiente forma:

Poncio; Sintés, Janer; Gomila, Font, Genovart; Gari, Morlá, Fiol, Salas y Bauzá.

Clasificación

Después del resultado registrado en la jornada de anteaer, los equipos han quedado clasificados en la siguiente forma:

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Mallorca	7	4	3	0	13	8	11
Gimnástica	8	3	2	3	10	9	8
Baleares	8	3	1	4	9	12	7
Athlétic	8	1	2	5	10	17	4
Soledad	7	1	2	4	10	14	4

El partido benéfico de La Puebla, aplazado para el próximo domingo

Anteaer tarde, debido a los continuos aguaceros registrados durante la no-

El Caudillo, en la primera línea de Teruel

Y contempla desde allí los incendios de la capital turolense, que llevan a cabo los rojos, continuando su obra destructora

Cerrado el cerco de Teruel, ya ocupamos algunos edificios de la ciudad. — Gran victoria de la aviación

Hay un proverbio militar, cuyo origen se pierde en la noche de los tiempos, que dice así: "Plaza sitiada, plaza tomada".

En las primeras horas de la mañana de hoy se terminó de cerrar el cerco abierto hasta Teruel, quedando aislado todo el anillo, sin solución de continuidad alguna. Fué al sur de Teruel donde resultó más trabajosa esta operación porque en el Espolón de La Muela, que es justamente a la entrada de la ciudad, los trincheros rojos superaban a todo lo imaginable, en fortificaciones defensivas en número de armas automáticas. Fué necesario emplearse a fondo, en un brioso ataque, para caer dentro de las posiciones como una avalancha. Solo entonces, se dieron los rojos por vencidos. Como sería nuestro ímpetu y cual la agilidad de la maniobra realizada, que solo en este frente de la lucha se han hecho más de 600 prisioneros y se han contado más de medio millar de cadáveres rojos.

Entre tanto, otras columnas nuestras, que avanzaban por el valle llegaban a hacer el enlace con la caballería, que operaba por el sur y caían sobre Castralbo, para en este punto cerrar el cerco, que luego, durante el resto de la jornada, se fué estrechando, hasta quedar aproximadamente a un kilómetro de Teruel.

Aunque la orden dada a los soldados era la de no adentrarse en los edificios del casco de la ciudad, para evitar el fuego que pudieran hacerles desde las casas, no hubo forma de

contener a algunos de ellos. Unos tomaban valerosamente la Plaza de Toros; otros asaltaban la llamada casa del Sindicato, quedando así establecidos en esos edificios de la ciudad. Si nosotros fuéramos como ellos, podríamos decir que habíamos ocupado totalmente Teruel. Así lo hicieron ellos a mediados de Diciembre. Pero nosotros no nos apartamos un ápice de la verdad. Hemos ocupado ciertos edificios de Teruel, lo tenemos totalmente cercado; pero consiguientemente nuestro objetivo militar de evitar que pueda escapar la brigada de carabineros y del Campesino, que al parecer guardan la ciudad, no tenemos impaciencia para ir tomando casa por casa Teruel. Nosotros preferimos ahorrarnos la vida de nuestros muchachos, que por bravos no merecen, de cierto, caer acerbillados por los tiros hechos desde las ventanas de los edificios. Todo Teruel no vale la pena de que con la precipitación arriesguemos. ni una sola de estas vidas.

Yo mismo se lo oí decir al Caudillo. Al Caudillo, que hoy, como en las jornadas anteriores, ha estado en la primera línea del frente de Teruel, llegando hasta el borde del Cementerio, recién ocupado. Donde, por cierto, alguien le quiso regalar unas látigas rusas halladas en las trincheras del sector; pero el Caudillo las rechazó con un gesto de repugnancia, diciendo: "No nos manchemos tocando estos instrumentos de torturar esclavos". El General Franco se trasladó después al puesto del General Jefe del Ejército del norte y desde allí contempló largamente el espectáculo que ofrecía la triste ciudad de Teruel, que ya había estado viendo a menos de kilómetro y medio de distancia de la lucha, desde el kilómetro 179 de la carretera general, cerca de las primeras casas que empiezan en el 180.

Desde el puesto de mando del General Aranda, donde nos hallábamos, al caer la tarde veíamos como se propagaban los incendios de Teruel. En su parte más alta, ardía completamente el gobierno civil, entre grandes llamaradas y otros edificios, al nordeste de la ciudad. Se ve que los rojos continúan sus siniestros planes de destruir la ciudad que no saben defender, solo que en esta ocasión, los incendiarios no podrán disfrutar de su triunfo, porque a ellos no les será posible salir de la gran hoguera que están encendiendo. Los millares de luminarias que ya de noche se encen-

ché y la madrugada —por estar materialmente inundado el campo de "Sa Fortaleza"—, fué suspendido el partido que debía celebrarse en La Puebla, entre una selección de Palma y el once del "U. S. Poblense", a beneficio de Frenes y Hospitales.

El partido, D. m., se celebrará el próximo domingo. Por jugarse el partido de campeonato Mallorca-Soledad, la selección se formará a base de los onces del Baleares y del Athlétic.

Oportunamente ampliaremos los detalles de este partido.

Otros partidos

Hércules, 1 — Recreativo, 0
Regional, 3 — Marina, 0
Luchador, 3 — Urano, 3
Collense, 0 — Palma, 1
Hispano, 7 — Betis, 0



Una jugada del partido del domingo.

Habla la Delegada del Plato Unico de F.E.T. y de las J.O.N.S.

La Sra. Delegada del Plato único de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha leído ante el micrófono de Radio Mallorca las siguientes cuartillas:

Como Delegada del Plato único de F.E.T. y de las JONS, me veo en el deber de dirigir la palabra al público en la forma más difusiva posible. Bien quisiera que llegara a todos los hogares, ya que a todos tenemos el deber de llegar con nuestro talonario y nuestras bolsas y encontrar en cada uno un corazón de mujer que comprendiendo la importancia de la obra y las dificultades de nuestro trabajo, quisiera ser nuestra aliada, nuestra ayuda, nuestro apoyo. Entonces la colecta del Plato único sería algo simple, sencillo, con la sencillez del deber dignamente cumplido y la perfección de lo que se realiza con amor.

Siento muchísimo no poder dedicar estos momentos que se me conceden a exaltar virtudes y heroísmos, o a entonar cantos a la Patria, a la mujer, al pasado o al porvenir.

No; yo considero hoy que mi misión es otra.

Al frente en Palma de la organiza-

dian, en torno a Teruel, parecían decirles: "No os hagáis ilusiones, estamos aquí. Aquí y en todas partes. No hay salvación, ni escape para vosotros".

El Caudillo no ha querido que nuestra aviación castigase hoy a la pobre ciudad y así se ha hecho. En cambio, en otros sectores se ha mostrado extraordinariamente activa y gloriosa. Por dos veces han hecho su aparición hasta 40 aviones rojos, a cuyo encuentro salieron 14 de los nuestros para ofrecerles combate que no aceptaron los aviadores rusos y franceses, sin duda, porque desagradaban lo que les iba a ocurrir y que fué esto: en el primer combate perdieron 6 Ratas y un Curtiss y en el segundo, 3 Ratas y un Curtiss. Total 11 aparatos derribados; sin género de duda. Desgraciadamente, un día tan triunfal en el aire, se nos entenebreció, porque hoy ha caído un heroico piloto: el capitán Haya, bravo entre los bravos y espejo de buenos compañeros. Por cierto, que sus compañeros al ver que uno de la escuadrilla estaba acosado por dos Ratas y no tenía salvación, porque su ametralladora no funcionaba, rápidamente acudieron en su auxilio, pero no pudieron impedir que una ráfaga de ametralladora enemiga le alcanzase, dejándole muerto. Para su cadáver se pide la Medalla Militar y seguramente le será concedida, porque nadie como él supo honrarla, honrando su nombre en heroico servicio.

Al trasladar estas impresiones, ya de regreso a nuestra base, nos dan la noticia de que todo el barrio del ensanche de Teruel está ya en nuestro poder. También que la división Lister estaba siendo eficazmente perseguida por nuestro fuego de tierra. En cambio, el Campesino, parece que ayer, a última hora de la tarde, huyó en un camión blindado que se vio llegar a Teruel en el que entraron 3 personas, una de las cuales era el jefe de los fascinosos. Si esto es cierto, ya estará a estas horas el Campesino en el infierno, porque un disparo de mortero les hizo volar este artefacto.

No sienten cansancio nuestros muchachos. Lo digo, porque yendo en mi coche hacia la retaguardia, he tenido que pararme más de 20 veces para abrirnos paso entre las masas jubilosas que formaban nuestros soldados. La victoria les tiene como locos. Bien se merecen estos momentos de júbilo, por lo bien que han trabajado, inflamando con su victoria los corazones todos de nuestra querida España.

ción que recoge los donativos solicitados del pueblo español mediante la Institución del "Día del Plato Único" por la voluntad superior del Generalísimo, vengo a hablar con sencillez y claridad; a decir simplemente la verdad. Y a que esta verdad la oigan todos los mallorquines; y en especial los leales y patriotas, en el fondo tienen sin embargo no sé porqué, un gesto duro, una palabra ágría, un cristal de aumento para cualquier equivocación, y que cierran la puerta de su casa o dan dimuladamente tres vueltas al cordón de su bolsillo cuando se les presenta una muchacha a cobrarles su cuota del Plato único.

Y esto, señores, no debe ser. En primer lugar; no solicitamos vuestra aportación en nombre de una institución determinada por la que podéis sentir mayor o menor simpatía ni invocando simplemente una obligación moral de caridad con el desvalido, si no que vamos a recoger, conviene recordarlo, lo que por necesidad patria del momento actual está ordenado que todos den.

Es voluntad del Generalísimo que la retaguardia no abandone a las familias de los que en el frente la defienden generosamente y a ello se destina el 50 por 100 de lo recaudado en concepto de Plato único. Y si bien es cierto según frase de una circular del Gobernador general del Estado que la cuestión del Plato único es voluntaria, no lo es menos que en las presentes circunstancias debemos conocer, para distinguirlas a los malos españoles. Y añade (es conveniente aclarar las ideas para que todos sepan a qué atenerse) añade, digo: Punto importante de la función recaudadora es la revisión e inspección de las cuotas que actualmente se satisfacen; y debe esto vigilarse de un modo eficaz con el fin de que no solamente no se verifiquen descensos en la recaudación por apatía, indolencia u otras causas, si no para lograr el aumento natural que produce la revisión de muchos casos en que por abandono se ha contribuido a este patriótico deber con todo el cariño preciso ya que las cuotas deben corresponder a la capacidad contributiva de los donantes.

En segundo lugar, es necesario que se sepa que en esta organización para la colecta del Plato único, todas, desde la primera a la última, trabajamos por Dios y por a Patria, sin otra remuneración que la íntima satisfacción del deber cumplido, que, gracias a Dios flota siempre entre los sinabores y trabajos de estas labores oscuras, ingratas y difíciles.

F.E.T. y de las JONS, a la que me honro en pertenecer es la que lleva la organización; Acción Católica, puntal firme de la misma, organizaciones de ayer que colaboran con perfección, Asociaciones de antiguas alumnas de los conventos de Religiosas etc., etc., proporcionan el personal que realiza esta labor de constancia y sacrificio pensando sólo, lo repito, en Dios y en España.

Yo bien sé, porqué lo veo con mis propios ojos, que son muchos, muchísimos los que haciéndose cargo de la totalidad del asunto, pagan lo que deben pagar, y cumplen con este detalle cordial, con esta fácil comprensión que ayuda y disculpa y que tanto levanta la moral del que etrabaja por un ideal.

Los que así cumplen y facilitan nuestra labor, que Dios se lo pague. Permítame también una frase de gratitud para las atenciones que debemos al Excmo. seor Gobernador (Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

El discurso del Führer

Después de unas consideraciones sobre el orden social y político, el Führer se detiene, en su discurso de anteayer en el Reichstag, en consideraciones de orden militar, naval y aéreo.

El ejército y el partido

Y añade, luego, refiriéndose a las supuestas desavenencias que la prensa extranjera ha querido ver entre el ejército y el partido nacional-socialista, que estos rumores son completamente falsos, y, por lo tanto, no existe diferencia alguna entre el partido nacional-socialista y las clases del ejército nacional; el partido na-

cional socialista defiende a Alemania en el orden político, al par que el ejército la defiende en el orden militar.

Los deseos de paz de Alemania

Habla a continuación sobre los deseos de paz que animan al tercer Reich, pero que éste se siente obligado también a velar por su honor y por los derechos del pueblo.

"Si en alguna ocasión — ha añadido — algunas milicias internacionales intentaran destruir la paz del Reich, una avalancha de hierro y acero tomará al pueblo alemán bajo su protección".

La cuestión de las colonias

El Führer se refiere a la concesión de colonias, y dice que sus reivindicaciones no pueden ser satisfechas con créditos.

Alemania y las naciones

"Alemania no pertenece — dice — a la Sociedad de Naciones, porque ésta ha querido solo defender la injusticia, especialmente ahora, en que Italia se ha separado de la Liga. Alemania no tiene motivos ni intención de volver a Ginebra.

Queremos mantener relaciones con el mayor número de Estados, pero nunca con Rusia y, por nuestra oposición al Komintern, nuestras relaciones con el Japon son más estrechas, puesto que China está ligada por un tratado a Moscú. Creo que el gro alguno para la civilización de la triunfo japonés no representa peligrada blanca".

La situación europea

Pasa a tratar la situación europea y dice que la amistad germano-italiana está basada en la existencia de una concepción común de la vida y del Estado, y que, unidos con el Japon, representan el mayor obstáculo opuesto al comunismo.

Alemania aumenta sus fuerzas

Refiriéndose a la campaña de calumnias que en estos días ha tenido lugar en la prensa de determinados países dijo:

"Estamos dispuestos a no tolerar por más tiempo las difamaciones e injusticias, y, teniendo en cuenta que el peligro nace en estas calumnias, hemos decidido aumentar las fuerzas defensivas del Reich, de forma que dé una verdadera seguridad al pueblo alemán. Estas medidas llegarán muy pronto a su total realización".

No más conferencias

Refiriéndose a las relaciones con los demás países, dijo que, dadas las circunstancias actuales, de nada serviría el celebrar nuevas conferencias y que solo serán eficaces notas diplomáticas que aclaren la situación.

Trata de las nuevas y cordiales relaciones entre los dos pueblos herididos de la paz, dando gracias al manos, que han ayudado a la consolidación del eje Roma-Berlin, y solo ante la campaña de calumnias que insistentemente tiene lugar en el extranjero se ha mostrado enérgico y decidido a que no se enturbie la paz entre las naciones que mantienen la civilización de Europa.

Las matanzas de España

"Deberé también recordar — indica — las matanzas espantosas ejecutadas en España por el populacho marxista y cuyo número de víctimas, según cálculos hechos por hombres procedentes de países democráticos, alcanza la cifra de más de medio millón de personas. Sabemos que estas carnicerías no han producido la menor inquietud en esas almas democráticas partidarias de la pacificación mundial; y lo comprendemos, desde luego, porque lo más corriente es que oculten, detrás de sus carretas hipócritas, la voluntad de emplear la violencia más brutal.

Si nosotros hubiésemos obrado, en el transcurso de estos cinco años, del mismo modo que lo han hecho estos ciudadanos democráticos del mundo cosmopolita, ruso-soviético e hispano bolchevique, es decir, en fin, de cuentas por hombres de raza judaica, no hubiéramos convertido a una Alemania que estaba sumida en la más profunda ruina en un país donde reina el orden material y donde se comprueba una reanudación general de la prosperidad.

Y es precisamente porque ha sido así y porque tiene que ser así que nos arrogamos el derecho de proteger nuestro trabajo de modo que los intentos criminales o de locos no puedan impedirlo, ni perturbarlo".

Invocación a Dios

Concluyó el Führer Canciller: "Pido a Dios que bendiga nuestra obra para años venideros y nos facilite el camino justo que hemos trazado para el pueblo alemán y darnos valor para proceder con rectitud y

Por la pronta victoria final

El próximo domingo, día 27, se celebrará en toda Mallorca el cuarto "Día de Oración y Penitencia" de los organizados por la Junta Diocesana de Acción Católica, para impetrar de Dios Nuestro Señor el pronto y definitivo triunfo de nuestras armas y con él la consecución de la ansiada paz.

El programa es el siguiente: Por la mañana, Misas de Comunión, y por la tarde, de tres a seis, Vía Crucis por el interior de cada templo o por las calles próximas al mismo.

Han sido invitados los Párrocos y Superiores de las iglesias no parroquiales de toda la isla, y es deseo de

Del Gobierno civil

Multas

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes multas por las faltas que se expresan:

Una de 100 pesetas, a don José Forteza, de Felanitx, por venta de sopa rascada a precio superior al tasado.

Una de 2.500 pesetas, a don Gas-

par Aquiló Forteza, de Inca, por ocultación y negativa de venta de tejidos.

Multas de 1.000 pesetas, a don Antonio Beltrán y don Bartolomé Esellach, de Inca, y a Gregorio Clar Soler y a Calzados Sempulí, de Lluchmayor, por venta de calzado a precios excesivos.

Junta de Abastos

La Junta Provincial de Abastos ha publicado la siguiente circular:

"A fin de dar cumplimiento a lo acordado por esta Junta en sesión celebrada el día 16 de los corrientes, los poseedores de patatas, maníaca de cerdo y azúcar, tanto si son agricultores o productores como almacenistas o comerciantes detallistas, presentarán en sus respectivas alcaldías declaración jurada de las existencias que posean en el día que firmen la declaración, expresando la cantidad en kilogramos, dentro del plazo de cinco días.

Será dispensado el error del cinco por ciento en la declaración. Si hecha la comprobación excediese de dicho tanto por ciento, se estimará incurso el declarante en falsedad en la declaración u ocultación.

La no presentación de las declaraciones o la falsedad en la cantidad declarada, será corregida con la incautación de todas las existencias del artículo a que la declaración se refiera, que posea el infractor, sin perjuicio de la imposición de la multa que le impondrá mi autoridad y cuya cuantía dependerá de la importancia de la ocultación o falsedad en la parte o declaración y en general a las circunstancias en que a infracción se realice, que serán siempre debidamente comprobadas.

Los señores alcaldes, tan pronto reciban el "Boletín Oficial" en que se inserte esta circular, por la forma o medio que estimen más eficaces, le darán la mayor publicidad.

Transcurrido el plazo de cinco días por la secretaría del Ayuntamiento se procederá a totalizar las declaraciones, enviándolas a esta Junta acompañando a la relación dentro del plazo de tres días.

Siendo un servicio de extraordinaria importancia encarezco a los señores alcaldes procuren que los datos pedidos sean fiel reflejo de la realidad, pues han de servir de base a esta Junta para ulteriores resoluciones que no pueden fundamentarse en datos incompletos o deficientes.

Palma, 18 de febrero de 1938. — II T. — El Gobernador Presidente, Miguel Fons".

INFORMACION DE PALMA

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO EN BALEARES

Aviso importante para los extranjeros

Se recuerda a todos los extranjeros residentes en esta Provincia que se dediquen a todos los extranjeros interesados, advirtiéndoles que, pasado dicho plazo, de conformidad con lo dispuesto, no se admitirán más solicitudes de extranjeros para poder trabajar en España.

Palma, 21 de febrero de 1938. II T. El Delegado provincial de Trabajo, Pablo Espejo.

Nota de la Comisaría General de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras

Se hace saber por medio de esta nota a todos aquellos que tengan nombramiento de Auxiliar Honorario de la Autoridad expedidos por la Jefatura Superior de Policía la ineludible obligación que tienen de entregarlos en las Comisarias de Investigación y Vigilancia, bien entendido que quedan sin efecto y sin ningún valor los que no hayan sido visados por esta Comisaría General, incurriendo, además, en grave responsabilidad los que hagan uso del mismo y desobedezcan estas órdenes.

Valladolid, 2 de febrero de 1938, II T.

Boletín religioso

MARTES, DIA 22

La Catedral de San Pedro (Indulgencia Plenaria) CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo.

Exposición a las nueve y media de la mañana.

Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, piadoso ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A la Virgen de la Cueva Santa en Santa Clara.

En virtud de denuncias recibidas, se han impuesto las siguientes multas a los comerciantes o industriales y por los motivos que a continuación se expresan:

2.500 ptas. a don Gaspar Aquiló Forteza, de Inca, por ocultación de tejidos y negativa a su venta.

1.000 ptas. a don Antonio Beltrán de Inca, don Gregorio Clar Salvá, de Lluchmayor; don Bartolomé Esellach, de Inca; Calzados Sempulí, de Lluchmayor, por venta de calzado a precios excesivos.

100 ptas. a don José Forteza Forteza, de Felanitx, por venta de sopa rascada a precio superior al tasado.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

El Ilmo. Sr. Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, teniendo en cuenta las actuales circunstancias, incompatibles con las expansiones callejeras, uso de disfraces y bailes de máscaras que tenían lugar los días de carnaval, ha acordado prohibirlos este año.

Confiada dicha Autoridad que no se verá en el caso de tener que imponer sanciones, ya que en el ánimo de todos está que la austeridad debe ser la norma de vida de los que tienen su puesto en la retaguardia.

Palma de Mallorca, 22 de Febrero de 1938. — II. A. T.

La función de "Tosca" en el Principal

Se pone en conocimiento del distinguido público que la Comisión organizadora de dicha función ha acordado que la Gala del próximo sábado sea considerada etiqueta el honoroso uniforme de nuestras camaradas de la Sección Femenina, y que para aquellos caballeros a quienes les resulte imposible vestir el traje de etiqueta, se les tolerará el traje negro o azul.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!!

Notas de sociedad

Fallecimiento de la Excmo. Sra. Marquesa Vda. de Vivot

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido la Excmo. Sra. doña Bárbara Fortuny y Veri, Marquesa Vda. de Vivot, Condessa Vda. de Peralada y de Zavelá, Vizcondessa Vda. de Rocaberti, Grande de España.

La finada, perteneciente a la más rancia Nobleza mallorquina, era modelo de damas cristianas, y por la bondad de su corazón y por la sencillez y afabilidad de su carácter, era tenida en alta estima.

Con la Excmo. Sra. Marquesa viuda de Vivot desaparece una de las figuras más representativas de nuestra antigua aristocracia.

La muerte de la virtuosa dama, quien deja ejemplar recuerdo entre cuantos la conocieron, ha sido profundamente sentida en nuestra sociedad.

R. I. P. A.

Reciban sus afligidas hijas doña Bárbara, Marquesa de Vivot; doña María Josefa, Condessa de Peralada; doña Francisca; doña Margarita, Vizcondessa de Rocaberti; doña Teresa; doña María; doña Concepción, Marquesa del Verger, y doña Catalina; sus hijos políticos, don Pedro Montaner, Conde de Peralada; don Luis Zaforteza, Marqués del Verger; don Rafael de Lac y don Pedro Dezeallar Tacón; sus nietos y demás familia la expresión de nuestro honrado pésame por tan sensible pérdida.

Ayer tarde, a las tres y media,

tuvo lugar el rezo de Santo Rosario en la iglesia parroquial y de Santa Eulalia y en la casa-palacio de la difunta y seguidamente se efectuó el entierro, que se vio extraordinariamente concurrido.

Recibieron el pésame y presidieron el duelo, juntamente con los hijos políticos, nietos y familiares de la finada, el Excmo. Sr. Comandante General Sr. don Enrique Cánovas Lacruz; el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Miguel Fons, y el Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza.

El cadáver fué bajado en hombros por los familiares, quienes lo depositaron en la carroza de la señorial casa, que iba con coche y lacayo ataviados con la librea de los Marqueses de Vivot.

La carroza iba recubierta totalmente de un gran paño negro sobre el cual se destacaban dos franjas blancas formando cruz.

Acompañaban al cadáver el Clero de la iglesia parroquial de Santa Eulalia, con cruz alzada, y gran número de sacerdotes.

Ambos lados de la carroza mortuoria iban los servidores de la Casa con su librea sosteniendo grandes blandones.

El cortejo fúnebre marchó por las calles de la ciudad hasta la entrada de la carretera de Manacor donde el féretro fué trasladado al furgón fúnebre que había de trasladar el cadáver a Villafranca donde recibiría cristiana sepultura en el panteón familiar.

El entierro constituyó una sentidísima manifestación de duelo, demostrándose con ello la altísima consideración que la finada gozaba en todas las clases de nuestra sociedad.

Fallecimientos

El domingo día 20 del corriente en la ciudad de Sóller, a la edad de 73

(Viene de la primera página)

civil, de quien directamente dependemos y de cuyo apoyo tanto necesita para un buen éxito nuestro trabajo.

Es el caso, notado bien, que esta aportación que en concepto de Plato único a todos se exige, se facilita también a todos.

El Caudillo, con esta dirección que es una de sus grandes cualidades, no pide simplemente dinero en forma que sólo los ricos pudieran dar; si no que para que todos, aún los pobres, tengan el honor de contribuir les da el medio: sacrificar lo superfluo un día a la semana.

Tened en cuenta que tratándose de un solo día a la semana, lo necesario es bien poca cosa. Son tantas las gentes que si tuvieran asegurado un diario tan sólo pan en cantidad suficiente darían gracias a Dios.

Seamos generosos pues: generosos los ricos dando según su capacidad contributiva ¿lo recordáis?; generosos los pobres privándose ese día de lo que no es indispensable; generosos en la cantidad y generosos en la forma de darla; ayudado, disculpando y comprendiendo las dificultades de una organización que moviliza en Palma a unas 300 mujeres que recojen semanalmente alrededor de dieciséis mil ptas.

Confieso que nos damos equivocaciones; pero yo ruego que se comprenda que si bien es cierto que hay familias que aportan 10 y hasta 25 ptas., estas son las excepciones y que las dieciséis mil ptas. de que os he hablado se recaudan hasta de 10 en 10 céntimos.

Calculad la cantidad de recibos que esto supone y las dificultades que se tienen que vencer para llegar y se llegará pronto, a que los ficheros estén perfectos.

Además, repitiendo la operación semanalmente, las dificultades se multiplican. Así lo comprendió el Gobernador General del Estado y por esto está ordenado que aún siendo el día del Plato único, semanal, no se haga la colecta más que dos veces al mes.

Y como la vida es hoy disciplina, también en Palma empezamos en el mes próximo a cobrar en la forma ordenada.

Para ello en la primera quincena de marzo, trataremos, por medio de la prensa y de la radio, de hacer llegar a todos los rincones las modificaciones y la nueva organización. Esta intensa propaganda será cerrada con broche de oro, os lo anuncio por la satisfacción que nos proporciona, por la prestigiosa palabra de nuestro querido alcalde.

Me dirijo ahora especialmente a todas las mujeres que tienen un hogar lujoso o modesto, con la mesa cubierta con manteles de damasco o gruesa "estavilla de drap", a esas mujeres que ansian ayudar a la Patria, pero no pueden dejar su casa porque deberes ineludibles las retienen en ella.

Han pensado estas mujeres que el Plato único puede y debe ser su obra patriótica por excelencia?; la obra de las mujeres de hogar? Voy a decirlo cómo.

Rodeando este día de atención y cariño, convirtiéndolo así en un grato deber la que sin ello sería una pesada carga, demostrando al hombre que come en vuestra mesa que el patriotismo de una mujer puede hacer maravillas en la preparación de un simple plato, explicando a vuestros hijos la importancia del sacrificio que realizamos, ayudándoles a que lo hagan noblemente, generosamente, con plena conciencia de que porque ahora vivimos la guerra y nos privamos de regalo y de postre llevarán luego una vida mejor en una Patria agranda.

Enseñadles la estricta verdad de miento generosamente egoísta "lo que das lo ganas, lo que gaudas lo pierdes".

Acuérdate, mujer la generosidad, la ilusión, en la obra del Plato único debes ponerla tú; sólo tú puedes sentir y hacerla sentir a los demás. No alvides "lo que das lo ganas, lo pierdes. Y ahora la Patria lo necesita todo.

¡Arriba España!
¡Viva España!
¡Viva Franco!



Rogad a Dios en caridad por el alma de la

Sra. D.^a Leocadia Frontera Bauzá

DE OLIVER

que ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, esta mañana, en «Ca'n Oliver» (Secar del Real)

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos esposo, don Bartolomé; hijos don Antonio, médico, y don José; hija política, nietos, hermana, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al Rosario que se rezará mañana, miércoles, a las diez, en la casa mortuoria, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio, así como al funeral que se celebrará a las once en la iglesia de San Bernardo (Secar del Real).

El Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D. Raimundo Pascual Fortuñy

CAPITAN DE ARTILLERIA

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de combate

A. E. R. I. P. A.

El Regimiento de Artillería de Mallorca, sus padres, hermanos presentes y ausente), tios, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia el jueves, día 24, a las 11 de la mañana.

El duelo se despiden en la iglesia.

Los Excmos. y Rmos. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D. Antonio Colom Casanovas

Falleció en la ciudad de Sóller el día 20 del actual, a la edad de 73 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus apenados hermano, hermana política, sobrinos presentes y ausentes, primos y demás parientes, el Sindicato de Riegos, el Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé, y la Tafona Cooperativa de Sóller, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan lo tengan presente en sus oraciones.

Casa mortuoria: Calle de la Palma, núm. 16.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La dimisión de Eden en la Cámara inglesa

Viene de la 4.ª página)
Inteligencia, y con que se llegue a una perfecta inteligencia de las grandes potencias, para ase-

ambientes políticos de esta ciudad y estimada como un triunfo de la política de Chamberlain, mucho más realista que la de Eden.

INTERVIENE LA OPOSICION
Seguidamente hicieron uso de la palabra el jefe del partido liberal y el partido laborista, y dijo este que la dimisión de Eden ha sido, ni más ni menos, que una obra de Mussolini.

EN FRANCIA, REINA ANSIEDAD
Paris. — En los círculos políticos parisinos reina ansiedad ante el posible cambio político que origina la dimisión de Eden, gran amigo, por otra parte, de Francia.

EDEN, RENCOROSO
Finalmente habló el ministro de Asuntos Exteriores, el cual afirmó que en la actualidad se sigue por Eden en el asunto de las relaciones con Italia no sabido librarse del rencor que causó el triunfo de Italia en Abril.

EN ITALIA SE ESTIMA QUE CHAMBERLAIN HA GANADO LA BATALLA
Roma. — La prensa italiana no abunda todavía en comentarios sobre la dimisión de Eden; no obstante, apunta el hecho de que en el asunto de las relaciones anglo-italianas Lord Chamberlain ha ganado la batalla.

La crisis inglesa en el Extranjero
BERLIN. SE ESTIMA COMO UN TRIUNFO DE CHAMBERLAIN
Berlín. — La noticia de la dimisión de Eden ha sido recibida en los

La política realista del primer Ministro inglés —se afirma, además— ha triunfado frente a la estática de Eden. Asimismo se muestra satisfecha ante la posibilidad de que Lord Halifax se quede con la cartera de Negocios Extranjeros.

durmióse en la paz del Señor benditos señor don Antonio Casasnovas, después de recibir Santos Sacramentos con ejemplaridad, habiendo padecido corta enfermedad, sufrida con ejemplaridad.

Militar pundonoroso y fiel cumplidor de sus deberes, era el finado, por la bondad de su carácter y sentimientos religiosos, muy estimado por todos cuantos le trataron.

El finado era Presidente de Acción Católica, Vice-Presidente de las Comarcas de Caballeros de San Vicente de Paul, Vice-Presidente de la Congregación de Nuestra Señora de la Gloria, Vocal de la Asociación de Padres de Familia, y pertenecía además a todas las asociaciones religiosas establecidas en la ciudad de Sóller, siendo un ejemplar católico, cumpliendo con mucha escrupulosidad los deberes que le confiaban.

Al Regimiento de Artillería de Mallorca; a su padre, el teniente coronel de Artillería, nuestro buen amigo don Diego; hermanos y demás familia les enviamos nuestro muy sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Domingo Ferrá Fluxá.

Por su carácter afable y su bondad fué muy apreciado de cuantos le trataron. A su afligida familia, especialmente a su hermana doña Margarita, le enviamos nuestro sentido pésame.

También se halla enfermo habiendo sufrido delicada operación en la Clínica del Dr. Munar, el Presidente de la Cruz Roja de Ibiza, don José Ortiz Abad.

Les deseamos pronto y total restablecimiento. En el caserío de Son Rapinya, ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don Pablo Coll Thomás, Profesor de Música, Maestro Director de la Capilla de Santa Cecilia.

En la clínica del Dr. Valdés, ha sufrido una delicada intervención quirúrgica, con feliz éxito, la señora doña Tamasa Oliver, esposa de nuestro amigo el industrial don Antonio Darder.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, en "Ca'n Oliver" (Secar del Real) la señora doña Leocadia Frontera y Bauzá, de Oliver.

La atribulada familia, y en particular a su sobrino, nuestro buen amigo don Joaquín Reynés Colom, administrador de la Sucursal del Hotel Balear de aquella ciudad, enviamos nuestro más sentido pésame.

Por sus bondadosos sentimientos y por su trato agradable, la virtuosa señora se granjeaba el afecto de cuantos la conocían y su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba la difunta.

El finado era una verdadera institución en nuestra ciudad, por sus grandes conocimientos musicales. Profesor de música de reconocida competencia, fueron muchísimos los alumnos que recibieron sus lecciones, contándose entre ellos destacados profesores y profesionales.

Por su prestigio personal y dulzura de carácter se granjeó el afecto y consideración de cuantos durante su vida le trataron. Su muerte será muy sentida. A su afligida familia especialmente a su viuda, doña Margarita Ballester, le enviamos nuestro sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, en "Ca'n Oliver" (Secar del Real) la señora doña Leocadia Frontera y Bauzá, de Oliver.

Por sus bondadosos sentimientos y por su trato agradable, la virtuosa señora se granjeaba el afecto de cuantos la conocían y su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba la difunta.

Reciban su esposo, don Bartolomé; sus hijos, Doctor don Antonio, Fiscal de la Vivienda, y don José; su hija política y demás familia la expresión de nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Se encuentra notablemente mejorado de la grave lesión sufrida en un pie hace cosa de un mes, nuestro amigo con José Fuster, oficial de Telégrafos y Director técnico de "Radio Mallorca". Lo celebramos.

En la clínica del Dr. Valdés, ha sufrido una delicada intervención quirúrgica, con feliz éxito, la señora doña Tamasa Oliver, esposa de nuestro amigo el industrial don Antonio Darder.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, en "Ca'n Oliver" (Secar del Real) la señora doña Leocadia Frontera y Bauzá, de Oliver.

El finado era una verdadera institución en nuestra ciudad, por sus grandes conocimientos musicales. Profesor de música de reconocida competencia, fueron muchísimos los alumnos que recibieron sus lecciones, contándose entre ellos destacados profesores y profesionales.

Por su prestigio personal y dulzura de carácter se granjeó el afecto y consideración de cuantos durante su vida le trataron. Su muerte será muy sentida. A su afligida familia especialmente a su viuda, doña Margarita Ballester, le enviamos nuestro sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, en "Ca'n Oliver" (Secar del Real) la señora doña Leocadia Frontera y Bauzá, de Oliver.

Por sus bondadosos sentimientos y por su trato agradable, la virtuosa señora se granjeaba el afecto de cuantos la conocían y su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba la difunta.

COMANDANCIA MILITAR

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 22 DE FEBRERO DE 1938 — II. T.
Jefe de día. — Comandante de Infantería, don Guillermo García Alemany.

- De los obreros de su fábrica 12750
Del fabricante de calzado don C. Más Juliá 10'00
De los obreros de su fábrica 195'45
Del fabricante de calzado don Miguel Vidal 5'00
De los obreros de su fábrica 37'90
De los obreros de la fábrica de calzados "Mallorca" 72'53
De los obreros de la fábrica de calzados "Sempull" 79'55
Del fabricante de tejidos don Bartolomé Romaguera 5'90
De los obreros de su fábrica 42'25
Del fabricante de calzado don Sebastián Oliver y sus obreros 9'05
Del fabricante de calzado De los obreros de su fábrica don Gregorio Taberner 5'00 82'35

DONATIVOS
Donativos recibidos entre el vecindario del pueblo de Sóller, por la Delegación local de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS (Sección Masculina, Sección Femenina) y Asistencia de Frentes y Hospitales) y entregados a los soldados que embarcaron para la Península.

Total 1.688'10
ORDEN GENERAL DEL DIA 21 DE FEBRERO DE 1938 — II. T., EN PALMA DE MALLORCA

- I. — Voluntarios para Grupos de Fuerzas Regulares Indígenas
El Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación en escrito de 14 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:
"Ruego a V. E. me comunique con la posible urgencia, número de hombres de cualquier reemplazo existentes en esas Islas en las Planas Mayores de los Cuervos, Depósitos y Reserva disponible a mi disposición, que sean voluntarios para prestar servicio en los Tabores expedicionarios en la Península de los Grupos de Regulares".

Lo que de orden de S. E., se publica en el general de este día a los efectos oportunos, debiendo los Jefes de Cuerpo manifestar a esta Comandancia antes del día 28 el número de individuos, que sean voluntarios para las Unidades que se indican.

- III. — Consejos de Guerra
1.º — A las diez horas de pasado mañana miércoles día 23 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 973 de 1937, instruida por el Capitán de Artillería Juez don Bartolomé Ordinas Fuster, contra el paisano Andrés Burguera Mut, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º — A las 16 horas de pasado mañana miércoles día 23 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería de Mallorca, número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuervo, que deberá ver y fallar la Causa número 1310 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra el cabo de Infantería Tarsicio Serra Castelló, por un delito de adhesión a la rebelión.

- 3.º — A las 17 h. 30 m. de pasado mañana miércoles día 23 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería de Mallorca, número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuervo, que deberá ver y fallar la Causa número 697 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el soldado de Infantería Miguel Coll Biliboni, por un delito de adhesión a la rebelión.

Restablecido
Se hallan completamente restablecidos de su dolencia el Interventor de la Delegación de Hacienda, nuestro particular amigo don Bernardo Naclal, y el Presidente de "La Protectora" y funcionario de Hacienda don Manuel Ferrer Arbona.

- Mejoria
Se encuentra notablemente mejorado de la grave lesión sufrida en un pie hace cosa de un mes, nuestro amigo con José Fuster, oficial de Telégrafos y Director técnico de "Radio Mallorca". Lo celebramos.

Operado
En la clínica del Dr. Valdés, ha sufrido una delicada intervención quirúrgica, con feliz éxito, la señora doña Tamasa Oliver, esposa de nuestro amigo el industrial don Antonio Darder.

- Nacimiento
El hogar de nuestros distinguidos amigos don Nicolás Tuduri, Teniente de Navío y distinguida esposa, doña María Mercedes Taviel de Andrade y Delgado, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño. Reciban nuestra cordial felicitación.

SEAMOS
Se encuentra enfermo el Oficial de Oficinas Militares don Luis Billón Estelrich.

- SELLOS
Deseo comprar sellos de correo raros, comunes, y en cantidad. También colecciones. Julián Alvarez núm. 8 - 1.º Palma.

SE ALQUILA
Vivienda moderna, sin estrenar. 4 habitaciones, cuarto baño, cocina espaciosa. Calvo Sotelo 51; de 11 a 12 y de 3 a 4.

Está flotando el gran triunfo de la civilización europea Y la gran derrota de la anticivilización judío-masónico-marxista

Entre las múltiples noticias gratas que estos días nos depara nuestra buena estrella —estrella fulgurante ante la cual la estrella de los rojos palidece y muere— hay una de singular importancia porque significa la voz del triunfo, ya de por sí limpio y rotundo, del eje Roma-Berlín, que parece va a delagar en breve hasta Inglaterra.

ascensional, y por esto mantuvo siempre buenas relaciones con el conde Grandi, embajador de Italia y es el que propugna la iniciación de conversaciones amistosas con este país. Fué ya él quien inspiró el viaje de Lord Halifax a Centroeuropa, en busca de puntos de contacto y bases de inteligencia entre los pueblos que van a la vanguardia del progreso y de la civilización.

Aunque corrian ya desde algún tiempo rumores sobre la posibilidad de este acercamiento de Londres y Roma, no por esto ha dejado de producirnos cierta sorpresa la inminencia de esta realidad. Ha dimitido Mr. Eden, que representaba la oposición a la amistad italo-británica. Ha triunfado mister Chamberlain, que representaba la mayoría del gabinete que el ministro independiente Mr. Eden.

Ha llegado un momento en que Mr. Eden no ha podido mantener por más tiempo su envejecida, anacrónica actitud, y acaba de mandar una carta sensacional al gabinete británico en la que dice que las discrepancias que le separan de sus colegas son tan grandes, que le impiden seguir prestándose su colaboración. En la situación internacional está flotando un gran triunfo y una gran derrota: el triunfo indudable de la civilización europea, la derrota de la rencorosa anticivilización judío-masónico-marxista, que está a punto de perecer por la irrefrenable ley de la vida. Alegrémonos nosotros los españoles por la parte que en este triunfo nos corresponde. Llega en un momento de gloria para nuestras armas, al día siguiente de nuestra victoria de Teruel. Y al día siguiente, también, de haber pronunciado en Berlín el Führer del Reich unas palabras de resonancia universal entre las cuales ha dicho que no consentirá que el comunismo pueda implantarse jamás en la nación española.

De Manacor

De día de gala y de provecho pudo calificarse el del domingo pasado. La actitud de nuestro Comandante Militar, incansable y atento siempre a cuanto redundaba en beneficio de Manacor, ha venido mostrándose de una manera eficaz y constante desde que se posesionó del cargo y muy especialmente en la organización de una diágrafa dedicada exclusivamente a la Defensa Antiáerea al objeto de allegar fondos para la construcción de refugios que protejan al pueblo de ataques aéreos. A fe que lo consiguió.

Subsidio pro Combatientes

(Junta Municipal de Palma)
En el zaguán de este Ayuntamiento ha quedado expuesta la lista de beneficiarios del Subsidio pro-Combatientes que pueden percibir los devengos correspondientes a este mes. Los pagos serán satisfechos desde el 23 de actual al 5 de marzo próximo, ambos inclusive.

Todos los actos organizados revistieron una brillantez extraordinaria empezando por el desfile de los elementos afiliados a la Defensa Pasiva y la función de gala celebrada en el Teatro Principal. A las nueve en punto, la Banda Orquesta que dirige el mago de la batuta Maestro Balaguer inició la velada con el Himno Nacional, que de pie y con fervorosa atención fué escuchado por la concurrencia. Seguidamente después se dió principio al programa conforme se había anunciado. Manacor, que de antiguo tiene demostrada su cultura musical y su afición al arte, subrayó con cálidos aplausos cada una de las piezas maravillosamente ejecutadas, obligado a los Sres. Torrandell y Ribas Duval, autores de "Marcha Heroica" y "La España de Franco", a salir al palco escénico a recibir las muestras de admiración y entusiasmo con que la concurrencia premió las dos obras y su ejecución.

Suscripción Pro - Movimiento Nacional

Relación de los señores que han hecho donativos para dicho Suscripción:

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes entries like Doña Asunción Palou (2'00), Juventud Católica Binisalem (48'50), Casa Esteve (284'00), etc.

La batuta inteligente del Maestro don José Balaguer ha vertido toda su inspiración directora en esa Banda Orquesta orgullo de Mallorca. Manacor conocía ya de antiguo el nombre de Balaguer. Había tenido diversas ocasiones de deleitarse en su incomparable arte, pero nunca pudo apreciar tan palpablemente, la justa nominación que le aureola como el domingo pasado. Su dominio musical, su admirable dirección artística y su profundo conocimiento del arte, se revelan de una manera sorprendente y mágica al frente de ese conjunto musical digno y merecedor de los mayores elogios.



Hoy martes 22 febrero 1938. Tarde a las 4 1/2. ECHEVARRIA — SOLOZABAL contra ORIO — ISASI. LOYOLA — ECHENIQUE contra ERDOZA II — IRIONDO — y quiñiela. Detalles por carteles y programas. Jueves: partidos y quiñiela.

Don Juan Perelló Cerdó
AUXILIAR ADMINISTRATIVO DEL EJERCITO
Falleció en Porto-Petro el día 18 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D.

Doña Juana Tur Estarás
DE SANCHEZ ONETO
Ha fallecido a la edad de 63 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D.

Doña Catalina Ordinas Femenías
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
que falleció piadosamente en San Lorenzo el 17 de los corrientes confortada por los auxilios espirituales. E. P. D.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

Charla pronunciada el jueves ante el micrófono de Radio Mallorca, por la camarada Catalina S. de Dezcallar, Delegada - jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Por orden de nuestra Jefe Nacional todas las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, deben contar en su organización con una charla semanal transmitida por la emisora de la provincia correspondiente; dichas charlas las inauguramos hoy en Mallorca, y aunque yo no soy oradora, ni tengo cualidades para ello lo hago porque lo considero un deber de falangista y un acto de servicio. Otras habrá que me sucedan, que sabrán con elocuencia desarrollar los temas principales que interesan a toda mujer española. A la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado, nuestras más ex-

presivas gracias, por haber accedido tan amablemente a nuestra petición. Todas sabéis que acabo de regresar de la Península donde he asistido al segundo consejo Nacional de las Secciones femeninas celebrado este pasado mes de Enero en la antigua ciudad de Segovia donde sus piedras ya son evocaciones e historia. Su acuerdo que es una de las más célebres construcciones romanas de España, el Alcázar, la Catedral con sus hermosos ventanales y retablos; de los 73 templos que tiene Segovia hay varios verdaderos modelos de arquitectura romana y mudéjar; yo no voy a hacer una historia de Segovia que todos ya conocemos, voy a decirlos que tiene algo muy importante para nosotras, camaradas de Falange, y es que en esta ciudad histórica vivió Santa Teresa de Jesús y allí fue coronada la reina Isabel la Católica. La primera, el 15 de octubre de 1937 fué elegida por nuestra Jefe Nacional, como protectora de las Secciones Femeninas para que fuera la ayuda y sostén de nuestras camaradas. Como ella seamos intransigentes en nuestra

doctrina, siguiendo su ejemplo, pues no en vano se llamó la mujer fuerte. Toda la vida espiritual de su época parece que está retratada en esta semblanza que de ella se trazó; su porte tenía algo de maravilloso y grande que obligaba a detenerse a los que pasaban por las calles con el exclusivo objeto de contemplarla; en su belleza natural se reflejaba todo el valor de su alma, era fuerte y la presencia de Dios, de que disfrutaba, le comunicaba un algo celestial que infundía respeto y sencillez, siendo además muy serena y emprendedora. Hay quien la llamó una metóme en todo. ¿Cuántas veces nos han dicho a las falangistas que nos metemos en todo? Pero no debe importarnos, la mujer Nacional Sindicalista debe meterse en todo lo que le interesa para conseguir el ideal trazado por nuestra Falange.

La segunda mujer protectora nuestra, es Isabel la Católica. Ilustre dama gloria de nuestra España, modelo de la mujer española, no se contaron entre sus excelencias cualidades ni la mansedumbre excesiva, que cuando hace torcer la vara de la justicia, dejan de ser virtudes para convertirse en vicios; antes al contrario, estuvo siempre más inclinada a seguir el camino del rigor al de la piedad. Sepamos imitarla ya que llevamos sobre nuestro pecho las cinco flechas y el yugo de su escudo que nuestro Jefe y Caudillo ha decretado como único emblema de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, llevémoslo con orgullo.

La tercera mujer de Falange es Pilar Primo de Rivera; ella es el verdadero símbolo de Falange y creo que con esta palabra está dicho todo. Las que la conocéis, comprenderéis que tengo razón y las que no la conocéis cuando la conocáis que espero será algún día no muy lejano, pues me prometió que enseñaría que pudiera vendría a Mallorca, me daréis también la razón. Es la única que por todos conceptos debe ser la Jefe de la Sección Femenina.

Es inteligente al mismo tiempo que humilde y sencilla; nunca descansa, no piensa más que en Falange y por Falange está dispuesta a todo. A cual quier pregunta que se le haga, con testa con tal seguridad y rapidez que da a comprender inmediatamente la claridad con que entiende las cosas. Nos atiende a todas y para nosotros es una camarada más a quien todo el mundo respeta y quiere; podría decir que la adora. En una de las sesiones del Congreso se discutió sobre algo que no se llegó a un acuerdo, y al levantarse una de las camaradas proponiendo que se dejara todo al criterio de Pilar, estalló una ovación y el grito de que Pilar resolviera fue unánime, demostrando que al dejarlo en sus manos significaba una seguridad y tranquilidad absolutas.

Si son tres las mujeres que tenemos en Falange, son también tres sus etapas, como dijo muy bien nuestra Jefe Nacional, la primera fué la de unas pocas camaradas que con gran valentía y sin pensar en lo que les podía suceder después, se unieron a José Antonio, sufriendo como él, persecuciones y cárceles. La segunda etapa, la guerra. Al surgir esta palabra se lanzaron a la calle todas nuestras camaradas sin reparar en nada y sin estar organizadas, solamente al servicio de la Patria para ayudar a España. Unas en hospitales, y otras cosiendo, pero todas trabajando por Pios y por España, uniendo la alegría juvenil a la oración ferviente. La tercera etapa, es quizá la que tenga más importancia. Fué la celebración del segundo Consejo Nacional, donde conocimos y aprendimos la marcha y organización de las secciones Femeninas. Allí se dictaron normas que muy en breve pondremos en práctica para el mejor funcionamiento de todas las camaradas de Falange, espero cumplireis siempre con toda exactitud, no solamente por cumplir una orden, sino como mujeres de la nueva España, obedeciendo al Caudillo, y siguiendo las normas de José Antonio, teniendo bien presente aquella frase cuya de que en una comunidad, como la que apetezamos, no debe haber convidados, ni debe haber zánganos.

Mujeres de Mallorca! Por José Antonio, nuestro profeta, y por Franco, nuestro Caudillo, decid todas conmigo: ¡Arriba España!

Comisión para alumnos becarios

Reunida esta Comisión con fecha de hoy para designar los Colegios

donde deben recibir enseñanza los solicitantes a becas que, reuniendo las debidas condiciones, habían presentado instancia en el plazo que señalaba el Edicto de provisión publicado en el Boletín Oficial de esta provincia núm. 11.104 (1 de Febrero de 1938), hecha la designación de conformidad con las instrucciones dadas por la Comisión de Cultura y Enseñanza en 22 de Noviembre último han resultado favorecidos en la forma que a continuación se expresa, las aspirantes siguientes:

Colegio "Newton", Brosa, 21.º
Bartolomé Roig Colom, de Primera Enseñanza.
Juan Garau Salvá, de Segunda Enseñanza.
Asunción Muntañola Llorach, de Comercio.

Colegio de la Pureza
Margarita Valentí Balle, de Primera Enseñanza.

Ventura Valentí Balle, de id. id.
M.ª Teresa Valentí Balle, de id. id.
Pepita Aguiló Valls, de id. id.
María Soledad Bauzá Fajardo, de Segunda Enseñanza.

Residencia Escolar Femenina — Calle Olmos, 166
Margarita Tomás Grimalt, de Segunda Enseñanza.
Amparo Brandaris G. bert, de Comercio.

Colegio de Segunda Enseñanza de La Puebla
María Sureda Real, de Segunda Enseñanza.
Catalina Mateu Jaume, de id. id.

Colegio Cervantes
Juan Fontanet Frau, de Primera Enseñanza.

Monserrate Fontanet Frau, de id. id.
Pedro Segura Bonnin, de Segunda Enseñanza.

Francisco Arroyo Morell, de id. id.
Antonio Cáceres Alcover, de id. id.
Mariano Cáceres Alcover, de id. id.
Teobaldo Brandaris G. bert, de id. id.
Bartolomé Franch Clar, de id. id.

Colegio de MM. Escolapias de Sóller
Francisca Castañer Palou, de Primera Enseñanza.
Centro Instructivo - Gual 32 (Santa Catalina)

Juan Marín Ferrá, de Primera Enseñanza.

Ignacio Jaume Puigserver, de id. id.
Colegio de MM. Escolapias de Palma (Santa Catalina)

Paula Guillem Santamaría, de Primera Enseñanza.
Catalina Guillem Santamaría, de id. id.

Colegio de MM. Trinitarias C. de Veri Inés: Lladó Vanel, de Primera Enseñanza.

Coloma Lladó Vanel, de id. id.
Colegio de Sta. Teresa del Pont d'Inca
Antonia Camps, de Segunda Enseñanza.

Colegio La Salle de Sóller
Andrés C. F. Sanchiz Pastor, de Primera Enseñanza.
Colegio de Segunda Enseñanza de Felanitx

Bartolomé Artiques Rgo, de Bachillerato.

Bartolomé Vaquer Vidal de id.
Juan Roig Lladó, de id. id.

Colegio "Costa y Llobera" de Pólenza de Segunda Enseñanza
Pedro Vadell Pericás, de Bachillerato
Mateo Llobera Bauzá, de id. id.

Colegio "Cineros" C. San Miguel de MM. Agustinas
Anita Oliver Mir, de Primera Enseñanza.

Colegio de S. Alfonso de PP. Teatinos
Angel Guillem Santamaría, de Primera Enseñanza.

José Guillem Santamaría, de id. id.
Francisco Monleón Verdera, de id. id.
Antonio Ginard Fluxá, de id. id.
Jaime Serra Orell, de id. id.
Gabriel Bauzá González, de Segunda Enseñanza.

José Valentí Balle, de id. id.
Colegio del Divino Nombre de Jesús de PP. Agustinos

Pablo Coll Bauzá, de Primera Enseñanza.
Colegio de PP. Carmelitas de Santa Catalina

Rafael Pérez Mateo, de Primera Enseñanza.
Antonio Fuentes Genestar, de id. id.
Bartolomé León Sastre, de id. id.

Academia Mandilgo de Andraitx
Juan Colomar Schopke, de Segunda Enseñanza.

Liceo Español
Juan Juliá Coll, de Primera Enseñanza.

Juan Rodríguez Arbós, de id. id.
Antonio Manera Calafell, de id. id.
Agustín Bibiloni Bibiloni, de id. id.
María Bibiloni Bibiloni, de id. id.
María de la Salud Llobera Picornell, de id. id.
Antonio Rodríguez Arbós, de Segunda Enseñanza.

Francisco Llobera Picornell, de Comercio.

Colegio La Salle de Palma
Guillermo Pocovi Sansó, de Primera Enseñanza.

Manuel Romero López, de id. id.
Juan Ramón Soler, de id. id.
Cosme Ramón Soler, de id. id.
Gábril Suñer Sampil, de id. id.
Alvaro Ibáñez Valero, de id. id.
Miguel L. Tomás Grimalt, de Segunda Enseñanza.

Miguel Coll Vidal, de id. id.
Juan Liana Noguera, de id. id.
Felio Morey Cruellas, de Segunda Enseñanza.

Fernando Ibáñez Valero, de id. id.
Palma de Mallorca, 18 de Febrero de 1938. II Triunfal.
El Presidente, Bartolomé Bosch

¡La Novedad del Año!

Será el "Tinte-Kairol" contra las Canas. 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbres aparte. — Venta al por mayor: Perfumería Kairol. — Pasaje Maneu, 7 y 9. — Palma.

El Generalísimo felicita a Hitler por su discurso

Con motivo del discurso de Hitler, telegrama al Führer Canciller del Reich, citándole en su nombre y en el del Gobierno Nacional.

Fernando d'Ors escribe desde los barrios de Teruel

(Interesante Crónica de esta mañana)

En Teruel, fecho mi crónica: en Teruel, en cuyos barrios entré a la 1'30 y de los que salí a las 5'25, porque no basta el que se hayan restablecido las comunicaciones telefónicas y telegráficas para que un hombre pueda hablar a la verdad, y para no faltar a ella es por lo que he ido personalmente a Teruel, y he visitado —bajo mi palabra de honor os lo digo— algunos barrios y algunas calles de Teruel y he tenido el dolor de presenciar también el estrago que los barrios han sufrido y que, poco a poco, os detallaré y que sólo la dominación bárbara ha sido capaz de consentir.

Como no es día de comentarios, pasaré a explicar lo que he visto, porque, por no previsto, será menos deseado.

Tan seguro estaba de las operaciones que se iban a realizar, que ya me había situado convenientemente lo más cerca posible de la entrada de Teruel. Las operaciones proseguían cuando me presenté al jefe de las fuerzas de aquel sector y le dije:

—Mi comandante: la noche se nos va a echar encima —nos iremos sin poder presenciar el espectáculo tan maravilloso y tan deseado.

—Puede retirarse —me contestó—; hoy no le interesa al mando entrar en la capital; lo que sí le interesa es ocupar alturas dominantes muy importantes, y que se ocuparán; así es que puede retirarse.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

Yo me resistí a aceptar las palabras del Comandante, no por considerármelas imposibles, sino porque tenía que me ocultara sus verdaderas intenciones. Por ello me quedé por el campo, sin retirarme por si se adelantaba la operación, y se decidía a dar el salto, en cuyo caso me hubiera sido posible alcanzarlos y seguirlos.

Pero, venida la tarde, me convencí de que no se decidirían a entrar en la capital porque las sombras de la noche se prestaban para que los rojos se aprestaran a efectuar una defensa que durante el día les sería de todo punto imposible. Me retiré, entonces, a descansar pero me ocupé muy mucho de estar presente en aquellos lugares a primera hora de la mañana de hoy, lunes, con objeto de presenciar los acontecimientos que entonces creí que habían de suceder necesariamente. Fué en aquella hora en la que la brigada iniciaba el avance, con el objeto de pasar el puente del ferrocarril, y ocupaba nuevas posiciones que estaban antes guarnecidas por el enemigo.

Esta operación fué relativamente fácil, pues ocho de los milicianos que estaban destinados a la defensa de las mismas habían logrado pasarse a nuestras líneas, y por ellos teníamos confianza de que los demás las habían abandonado. Así es que nuestras fuerzas, sin dificultad, ocuparon aquellas posiciones, que estaban sin enemigo.

Otras tres brigadas fueron avanzando, dirigiéndose unas a ocupar el Este de Teruel, otra el Sur y la tercera a cortar la carretera que facilitaría la huida de los marxistas hacia Sagunto. Estas operaciones se llevaron a cabo por medio de habilitadas maniobras, que hicieron que se tuviera de ellas un feliz resultado, con escasas pérdidas por nuestra parte.

La carretera de Tarazona quedó libre de enemigos, pues estaba completamente batida por nuestra artillería y constantemente vigilada por nuestra aviación, que no dejaba libre a aquella ni un momento para



Comunicas maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello.

LABORATORIOS CANASA. - Barcelona

SE ALQUILAN

Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

La dimisión de Eden, en la Cámara inglesa

Chamberlain anunció que Italia está dispuesta a negociar con Inglaterra y que acepta la fórmula de la Gran Bretaña respecto a que la retirada de voluntarios de España se realice consiguientemente al reconocimiento de la beligerancia

Y dijo que es necesario el reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia y que es injusto que Inglaterra se oponga a realidades tan fuertes como el eje Roma-Berlín

La actividad de Mr. Chamberlain

CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE ITALIA

Londres. — A las once de la mañana de ayer, el primer Ministro inglés, Lord Chamberlain, sostuvo, en el palacio de la presidencia, una conferencia con el Embajador de Italia en Londres, Conde Grandi, que duró por espacio de una hora.

A la entrevista asistió también Lord Halifax, en calidad de regente de la cartera de Negocios Extranjeros, posteriormente a la dimisión de Mr. Eden.

CONFERENCIA CON EL REY: EL PUEBLO OVACIONA A CHAMBERLAIN

Londres. — El primer Ministro británico, Lord Chamberlain, a la una de la tarde de ayer, acudió al palacio real, para enterar al Rey Jorge VI del desarrollo de la crisis inglesa, provocada por la dimisión de Mr. Eden.

La entrevista de Chamberlain con el Rey Jorge duró cerca de una hora.

Ante el palacio real había estacionada una gran muchedumbre, que ovacionó al primer Ministro británico al entrar en él y al salir.

En la Cámara de los Comunes

LA CAMARA ATESTADA

Londres. — La sesión de la Cámara de los Comunes de ayer tarde, en que Mr. Eden explicó su dimisión como Ministro de Negocios Extranjeros, y luego Lord Chamberlain sus puntos de vista sobre las relaciones anglo-italianas, había suscitado, como es natural, la curiosidad del pueblo londinense, que en gran masa acudió ante el Parlamento.

Asimismo las tribunas de éste, destinadas al público, estaban rebosantes de gente a la hora de comenzar la sesión, y, para mantener el orden y evitar cualquier incidente, la policía había tomado, en el exterior e interior del edificio, todas las precauciones. La animación en los escaños era también general.

CHAMBERLAIN Y EDEN, OVACIONADOS

Momentos antes de iniciarse la sesión parlamentaria, apareció Lord Chamberlain, que fué objeto de una larga y entusiasta ovación por parte de los diputados conservadores puestos de pie.

Poco después, entraba asimismo Eden, acompañado del Subsecretario dimisionario de Negocios Extranjeros, Lord Crambon, a los cuales tributaron, a su vez, una ovación los diputados de la oposición. Eden tomó asiento en los escaños destinados a los diputados nuevos.

Abierta la sesión, incluyó ésta con el discurso de Eden, el cual puede decirse que fué autoapología.

EDEN EXPLICA LAS CAUSAS DE SU DIMISION

Comenzó diciendo que la situación era, para él, dolorosa, pero que las consecuencias políticas que pudieran ocurrir, caso de mantener él sus puntos de vista, le habían impuesto la dimisión de la cartera de Negocios Extranjeros.

La cuestión que ha provocado esta mi dimisión, dijo, han sido las conversaciones con Italia, punto en que ha existido, desde un principio, una discrepancia entre mi manera de pensar y la de Lord Chamberlain, lo mismo que en otras cuestiones en que la discrepancia, si no está en el fondo, está en los métodos; por todo lo cual el interés nacional me ha forzado a dimitir.

Seguidamente hizo Eden historia de los intentos de relaciones de Inglaterra con Italia, desde el pacto llamado «Gentleman's Agreement», hasta las cartas cruzadas entre Lord

Chamberlain y Mussolini, cosa esta última en que él jamás estuvo de acuerdo con el primer Ministro británico.

Acabó diciendo que la actitud de Italia, en su persistencia de mantener, en las relaciones con Inglaterra, sus propios puntos de vista, no era motivo para que la Gran Bretaña cediera y se llegara al caso a que se ha llegado.

Concluyó su discurso, Eden aparecía un poco pálido y nervioso, como el día en que en el mismo Parlamento hubo de retirar las sanciones contra Italia.

IMPORANTE DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Seguidamente se levantó Lord Chamberlain, el cual nuevamente fué acogido con una prolongada ovación de los diputados conservadores.

Comenzó diciendo que la decisión de Eden le había causado sentimiento, ya que las divergencias de criterio entre él y Eden en el asunto de las relaciones con Italia no le parecían causas suficientes para la dimisión, si bien es de advertir que, si todos deseamos la paz, todos debemos hacer los máximos esfuerzos para asegurarla y para conseguir que desaparezcan las causas que puedan conturbarla.

Para mí dijo, tres son los puntos principales a que hay que atender: 1.º, la protección de la vida de los ciudadanos ingleses; 2.º, la salvaguardia de la paz por los medios pacíficos oportunos; y 3.º, buscar los medios para establecer relaciones con los países sin cuya colaboración no puede existir la seguridad ni la paz.

Seguidamente hizo Lord Chamberlain una exposición de hechos, recordando las cartas cruzadas entre él y Mussolini y sus continuos anhelos de llegar a una avenencia con Italia, cosa que retardaron los atentados cometidos en el Mediterráneo. Por lo demás, es cosa bien clara que los acuerdos de Nyon no eran suficientes para llegar a una avenencia.

Las relaciones anglo-italianas, pro siguió diciendo el primer Ministro británico, habían llegado últimamente a un estado preparativo en razón de las dificultades surgidas entre ambos países a raíz del conflicto español; pero el Gobierno inglés sabe y espera que Italia quiere estar en relaciones amistosas y cordiales con Inglaterra. Por su parte, el Gobierno británico entiende que el reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia, punto éste de capital importancia para llegar a la avenencia, es necesario, como base que es de una pacificación general.

Una de las dificultades principales para llegar a esta avenencia, indica, ha sido también que Inglaterra atribuyera los obstáculos a Italia, e Italia los achacara, a su vez, a la Gran Bretaña, de donde se ha originado esta atmósfera ofusadora, que ha sido causa de malas interpretaciones en la cuestión del rearme, y ocasión, además, de un círculo vicioso con el cual hay que acabar.

Después de mis conversaciones, añadió Lord Chamberlain, con el Embajador italiano, Conde Grandi, puedo anunciar que Italia está dispuesta a negociar con la Gran Bretaña sobre una base amplia y que abarca todos los extremos. No es cierto, como ha dicho Mr. Eden, que Italia se niegue a conversar, pues no se ha oído jamás a su representante palabras en este sentido.

En efecto, Italia ha informado a Inglaterra, por medio del Conde Grandi, que está dispuesta a negociar, y así en el asunto de España ha dicho esta semana que está conforme con la fórmula británica de la retirada de los voluntarios consiguientemente al reconocimiento de

(Continúa en la 3.ª página)



Línea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e Italia

Próxima salida de Palma para MALAGA, CEUTA, TANGER y SEVILLA, el sábado 26 de Febrero a las 4 tarde vapor correo "FIRENZE,"

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con conocimiento directo en el viaje de retorno del día 11 de Marzo.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario:

EMILIO CARANDINI
Calle Pelaires, 109 — Teléfono 1764 — Palma de Mallorca

(Esta cartelera no indica reconocimiento de las películas que en ella se anuncian)